

冬菜渐收尾,量大价跌 春菜已上市,价钿有点“辣手”

本报讯(晚报记者 袁晓岚)最近阳光灿烂,菜农们忙着把黑菜、毛白菜这些“冬菜”出掉,抓紧抢种红苋菜、空心菜、茼蒿等春菜。昨从朝阳农产品大市场证实,近来本地菜上市量猛增,以冬菜为主,菜价大幅回落,同时金花菜、马兰以及红苋菜等部分春菜已上市。

“气温一回升,蔬菜长得特别快。”昨天一早,石塘湾菜农王远军就开始在地里忙着种茼蒿了。他说,春节假期无锡气温偏高,适宜蔬菜生长,黑菜、毛白菜、细菜这些冬菜长得很快,最近一直忙着采摘上市,产量明显高于春节前。往年冬菜都要到正月底才会收尾,但就目前的上市情况看,预计正月十五左右就要落市了。“冬菜卖得差不多了,就要开始种春菜了。”他说,有的菜农播种早的,最近已开始卖春菜了。

从朝阳农产品大市场了解到,最近本地菜日上市量较大,春节期间最高峰时接近300吨。“春节期间这么大的量几乎前所未有。”该市场蔬菜经理尤勇介绍,春节以来无锡气温适宜,蔬菜上市量猛增,年初三时本地菜日上市量就已达250吨。即便是去年疫情期间,本地菜春节的最高日上市量也没超过200吨。他分析,气温走高是主因,由于冬菜生长迅猛,“逼”着菜农赶紧采摘,好抢抓时机种春菜。此外,一方面往年返乡过年的菜农较多,而今年明显减少,因此田间管理自然也跟得上,蔬菜上市量大;另一方面,去年不少菜农从无锡城区“转战”江阴种菜,第一茬菜也在近期上市。

“最近菜价跌得蛮快的。”一位菜贩表示,跟一周前相比,最近两天的菜价降得猛。节前卖

到每斤六七元的黑菜,最近上市量很大,价格跌到了两三元。尤勇证实,本地菜春节前批发均价高达3元多一斤,这两天已回落到1.9元左右,降幅达40%。像黑菜、白梗菜这些冬菜降幅更大,几乎都是“拦腰斩”:春节前批发价每斤4元,最近只要1.5-2元;水芹从节前的七八元跌到现在的三四元;毛白菜也从节前的一两元跌到现在的七八毛了。

蔬菜市场上的红苋菜、马兰、金花菜、韭菜等春菜明显增多。不过在一堆平价冬菜中,春菜价格显得有些“辣手”:红苋菜批发价虽然比刚上市时已跌了一半,但仍要五六元一斤,是目前本地菜中最贵的。随着气温回暖,本地空心菜、茼蒿等也会陆续上市。业内人士分析,接下来本地菜的供应量会越来越充足,本地菜价格还有下降空间。



“黄金水道”运输忙

昨天,满载货物的船只通过京杭大运河无锡段。春节假期刚过,京杭大运河无锡段内过往运输船只逐渐增多。(还月亮 摄)

黑发族渐成消费主力 春节假期黄金销售“火”了一把

本报讯“光年初一到年初三,我们店里每天卖出的首饰就有近50件,导购员都来不及一对一服务,连吃饭的时间都没有”,百盛购物中心周大福柜台一名工作人员这样说。春节假期,记者实地走访多家金店发现,无锡银楼、周大福、老凤祥等黄金柜台前人头攒动,一派火热景象。大多数商家都表示,销售额比平时增加了近50%。

今年春节因为留锡过年政策落实,叠加疫情防控有效,锡城各大购物中心的人流有了明显增加,黄金首饰卖场成了很多消费者举家购物的必选之地。“人挺多的,要是还等编绳,没大半个小时出不来”,一名拎着购物袋走出八佰伴中心的顾客称,

“这种排队购物的光景,已有些日子没见到了”。

记者了解到,虽然过年“抢金”热潮依旧,但主角已悄悄换人。比起“大爷大妈”们,如今80后、90后也不遑多让。在各大卖场的黄金柜台,“黑发族”已取代了“银发族”,其中20多岁的年轻人更是脱颖而出。之前被年轻消费者认为“土气”、时尚程度比不上钻石和铂金的黄金,重新成为年轻消费者尤其是90后的心头好。在新吴区的中国黄金专柜前,一对情侣正在选购黄金饰品。李先生告诉记者:“带女朋友来挑礼物,她看中了一根项链,而且春节期间优惠力度大,情人节当天为爱人买礼物比较有仪式感。”

据介绍,从热销产品来看,含有牛元素的黄金生肖饰品,以及设计感较强的小克重饰品受到消费者青睐。同时,更多的黄金饰品与中国传统文化相结合,体现出浓浓的“国潮风”。周生生故宫脊兽系列、周大福醒狮系列等都成为爆款。

工商银行贵金属中心投资分析师廉晶介绍:“在过年期间购买黄金制品,既有实用价值又有投资价值,从黄金价格走势预判来说,我们认为大概率会反弹。因为随着疫苗注射进展良好,美国大选尘埃落定,叠加全球主要经济体同步内需支持政策等利好经济,这些因素都对贵金属有一定利好。”

(朱尊)

物联网电子封条 及运维系统 获国家版权登记

本报讯 近日,无锡市中级人民法院与无锡物联网产业研究院联合研发的物联网电子封条及运维系统软件V1.0,经中国版权保护中心审核,其著作权已获登记。

物联网技术在落实善意文明理念、释放市场主体活力、财产保全、执行和金融领域有着巨大的潜在价值,同时也打造了物联网司法应用的无锡模式。去年6月,无锡市中级人民法院与无锡物联网产业研究院进行了战略合作,约定合作开展基于物联网技术的司法应用与研究,在全国率先探索开展物联网技术司法应用及“物联网法院”建设可行性研究工作。下半年,无锡法院开始使用具有智能感知、实时取证、即时警告、震慑力强特点的物联网电子封条。据悉,虽然电子封条并非无锡首创,但由无锡中院与物联网设计研究院合作研发的电子封条成本不超过一千元,且做到了低功耗值守、全时段感知,电池的续航能力超过半年,适合全区域推广。

“践行了最高院‘审慎善意、文明执行’的理念,这才是物联网应用最有价值的地方。”目前,市中院依然在不断探索物联网技术在司法领域的应用。去年年底,江阴法院在全省率先使用了电子封条的升级版——鱼眼式电子封条,既能保证被执行企业的正常生产经营,又能对其进行全方位、全时段的监控,更好地保障申请执行人债权的实现。(甄泽)

一批重大项目开工 江阴打造千亿级 智慧能源产业园

本报讯 春节假期后的首个工作日,江阴一批重点工程项目开工,打造的千亿级智慧能源产业园正在火热建设中。

为高质量发展注入“芯”动能,中芯长电3D集成芯片项目总投资10.5亿美元,建成后形成年产12英寸晶圆级凸块封装芯片及配套良率(CP)测试300万片的能力,预计新增年销售10亿美元,新增就业2500人。

江阴的新能源产业蓬勃发展,远景AESC智能电池项目规划年产20GWh的智能物锂离子动力电池和电极材料,覆盖电极、电芯、模组等核心电池产业链技术,目前部分生产线开始试生产,作为江阴全市唯一的千亿级产业集群园区——远景千亿级智慧能源产业园也正在加紧建设,形成了智能风机、风电测试验证中心、叶片研发中心、智能电池以及分布式发电、齿轮箱的链式发展新格局。

数据显示,预计江阴南理工工业互联网研究院、康瑞德智达和江阴热电燃气轮机创新发展示范工程等3个项目被列为省级重大项目,总投资71.5亿元,当年计划投资9亿元;预计列入无锡市级重大项目53个,计划总投资810亿元,当年计划投资181.4亿元;安排江阴市重大项目100个,计划总投资1199.1亿元,当年计划投资264.7亿元。(宋超)